

一心为民110 砥砺前行新征程

新郑市公安局举行庆祝“中国人民警察节”暨“110宣传日”主题宣传活动

■奋进新征程 扬帆再出发

城关乡新一届村党组织班子迅速进入“实干模式”

本报讯 近日,为贯彻落实上级“六个一”活动要求,城关乡结合自身实际,着力开展新一届村党组织班子“进百家门、认百家人、访百家情、解百家愁”活动,提升新一届村党组织班子的凝聚力和战斗力,确保村“两委”换届工作全程高质量、全面高质量。

“进百家门”访民情。自1月7日起,城关乡全面开展大走访、大调研,新一届村党组织班子成员带着“村集体最需做的事”“群众家里最需帮助解决的事”等问题敲门入户,在密切党群干群关系中访民所需。

“认百家人”会民意。1月11日,城关乡官刘庄村党组织班子在村民唐建新家,与其本人和亲属面对面亲切交谈,详细了解其家属基本状况,以及工作情况、生活状况等详情,这已经是官刘庄村党组织班子走进的第13户家门。每进一户,支部书记岳海涛都要嘱咐,“认百家人”重点要放在“认”字上,不是简单的认个样貌、混个脸熟,而是要用心去认,通过沟通交流,尽可能地掌握每个村民的所思所想、所求所盼,做到真正知民意。

“访百家情”知民生。1月8日,城关乡敬楼村“民情日记”中记录:“今天支部书记敬书贵带领我们到三组八户走访,发现村民张振彬(70岁)患有脑梗引起老年痴呆,已办理残疾证,未申请重度残疾护理补贴和重度残疾补助,村党组织班子现场协调为其办理申请……”活动中,城关乡创新工作方法,把记好“民情日记”作为新一届村党组织班子掌握社情民意的有效载体,每人一户都要随时了解和记录群众生产生活中的问题、意见和诉求,让“民情日记”真正反映民生。

“解百家愁”办民事。通过“进百家门、认百家人、访百家情”的扎实开展,各村新一届党组织班子迅速掌握了村情民意,为领办“开门一件事”明确了工作方向。自活动开展以来,城关乡14个村党组织班子累计解决基层治理难事12件、村发展要事8件、困难群众问题39件、群众关注实事16件。记者 杨宜锦

新烟街道社区换届居民代表女性人数近半

本报讯 目前新郑市村(社区)“两委”换届选举正在有序推进。1月12日,记者了解到,新烟街道各社区推选的居民代表中,女性代表占比47%,妇女群众在社区自治实践中的作用进一步发挥。

社区“两委”换届工作是夯实党在基层的执政基础、推进基层民主政治建设、促进城乡基层治理体系和治理能力现代化的一项重要工作,新烟街道不断激发妇女参与社区经济社会发展的积极性、主动性、创造性。“在已经顺利完成的社区党组织换届中,我们10个社区共推选出3名女支部书记,支部成员中女性比例达到25%,目前社区换届候选人的推选,女性委员30人,占比从上届的29%提高到47%。下一步,我们将进一步落实男女平等基本国策,保障妇女政治地位和民主权利,做到100%的妇联主席进入社区‘两委’班子,为社区健康发展打下坚实基础。”新烟街道办事处副主任刘素娟告诉记者。记者 杨宜锦 通讯员 马瑞萍



宣传展板向群众展示了新郑市公安局近年来在打击电信网络诈骗犯罪、扫黑除恶等方面的成绩,让群众感受到新时代110依托新警务机制、新技术应用,快速响应、精准打击,保护人民群众生命财产安全的成效。

民警通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传页、现场讲解的方式,向群众普及了110的接处警范围、如何正确拨打110电话以及恶意骚扰110应负的法律责任。同时向群众宣讲了疫情防控、道路交通安全、防范电信网络诈骗、冬季用火用电安全等安全防范常识,对群众

提出的问题答疑解惑,进一步提高群众安全防范意识。市政府各职能部门,蓝天、神鹰救援队等社会公益组织也积极参与到此次宣传活动,现场就各类民生事项为群众答疑解惑,普及急救知识。

在此次活动中,新郑市公安局共制作宣传展板40块,展示各类警用装备120件,发放宣传单6000余份,现场为群众解决咨询事项50余个,营造了良好的警民互动氛围,获得了群众一致好评。

记者 杨宜锦 文/图

本报讯 1月10日是首个“中国人民警察节”,也是全国公安机关第35个110宣传日。1月10日上午,新郑市公安局在炎黄广场举行“中国人民警察节”暨“110宣传日”主题宣传活动。局党委委员、副局长高伟民,市政府相关职能部门,蓝天、神鹰救援队等社会公益组织,以及市公安局政治处、110指挥中心、治安大队、刑侦大队、国保大队、城区各派出所等单位民警和社会各界群众共计800余人参加活动。

今年110宣传日的主题为“一心为民110、砥砺前行新征程”。活动现场通过

书写新时代警察故事

90后刑警送给自己的新年礼物



2021年新年第一天,一起重大网络电信诈骗案成功告破,涉案的8名犯罪嫌疑人悉数落网。这是新郑市公安局90后刑警庞林浩和他的战友们送给自己的一份“新年礼物”。



26岁的庞林浩是新郑市公安局刑侦大队四中队副中队长,入警4年来他唯一的心愿就是“多破案、快破案”。作为一名刑警,他觉得保护人民群众生命财产安全就是自己的“初心”。他把韧劲和干劲投入到自己办理的每一起案件中,和战友们一起连续作战、连破大案。

2020年10月31日晚,新郑市某村主任杜某收到一个微信添加好友信息,头像是乡长老吴。“吴乡长”说这是他的微信新号码,杜某信以为真,加为好友。一周后,杜某收到“吴乡长”的微信,称自己的手机转账有点慢,让杜某替他先转给其亲戚18万块钱,他会很快把钱转给杜某。并且很快杜某就收到了“吴乡长”发来的微信转账截图,“吴乡长”解释说手机转账慢,钱会晚点到账。杜某信以为真,很快让儿子把18万现金转入“吴乡长”指定的账户。4个小时后,“吴乡长”又给杜某发消息,说亲戚家资金缺口

大,能否再帮忙给30万元。这时杜某才如梦初醒,迅速联系吴乡长本人,知道此事子虚乌有,便立即报案。

新郑市公安局刑侦大队接警后,将这起案件交由庞林浩主办。他立即投入侦查,和战友们一起紧追受害人现金流精准研判,很快将嫌疑人信息锁定在了湖北省荆门市。为深挖线索,庞林浩立即赶赴湖北荆门,奔波于各大银行调取数据。在他数天马不停蹄地调查取证后,精准地梳理出犯罪嫌疑人8名,均在湖北省钟祥市。

为保证一次性抓捕成功,整理完证据信息,庞林浩一刻不停返回新郑,向大队领导汇报、制定抓捕方案、固定各项证据、完善案件信息,为成功实施抓捕做好一切准备。2020年11月23日,大队安排以庞林浩为行动组长的抓捕小组赶赴钟祥市,在当地警方的配合下迅速落地查人。经过几天的排查,一个以龚某为首

的“钱托”团伙浮出水面,他利用麻将馆做幌子,要求输钱的人去银行自动取款机上取钱或者“有偿”使用其银行卡等,发展了10余名专门负责帮其“取钱”的下线,掩护他完成在网上的电信诈骗行为。新郑市的杜某就是受害人之一。

因为庞林浩提前已“做足功课”,前期整理好了每名嫌疑人的研判报告,抓捕位置精准,所以在随后50多个小时的收网行动中,他带着战友们不眠不休、连续作战,将犯罪嫌疑人一个一个成功抓获。至2020年12月31日,涉案8人全部落网,该诈骗团伙被成功端掉。

踏着2021年的第一缕曙光,庞林浩,这位新郑市公安局的90后年轻刑警,和他的战友们带着这份给自己、给群众的“新年礼物”踏上了凯旋的归途,也踏上了新的征程。

记者 杨宜锦 通讯员 鲁沛莉 文/图